

VÖRÖS ZÁSZLÓ

A veszprémi és veszprémmegyei szocialista-kommunista munkások pártjának hivatalos lapja

Megjelenik minden szerdán és szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Rákóczi-tér 9. szám.
Telefon 61.

Előfizetési árak:
Egy évre 36 kor.
Három évre 18 "
Egy évtől kezdve 9 "
Egy példány ára 50 fillér.

Az első szovjetgyűlést

előzte meg korrumpált képviselőválasztás. Mandátumukat piszkos uton szerzett képviselők nem járták büzhödte megjukat. A baloldali és jobboldali folyosón nem élcelődtek Farkas Pálók, Wekerlek, Szurmayk és a többiek, akiknek nevét ma a legnagyobb gyűlölet hangján tudjuk csak említeni.

Behunyjuk a szemünket és a jólesés érzésével állapítjuk meg, hogy ezek az „urak“ elpusztultak rothadt világrendekkel egyetemben.

Az az undorító ezerév, melyre olyan fennem tudtak hivatkozni a Tiszák, a Lánczy Leók, a Szierényik — minden csunya emlékeivel már a múlté.

Urak tobzódtak ebben az országban. Munkaadók. Gyárosok. Börzianerek. Hadimilliomosok. Papok. Ezeknek egész életükben nem volt más gondjuk, mint elébe vágni az eseményeknek, fékezni a történelmi fejlődés lokomotívját, csendőrszuronyok, templomi szószekek, iskolai katedrák nagyon alkalmasak voltak arra, hogy az uralmuk pusztulását mindig késleltessék. — Görccösen ragaszkodtak uralmukhoz, mindent megpróbáltak. — Hiába.

A gazdasági szükségszerűség, mely megteremtette az angol és német világpiac riválitását, besodorja őket is — a kapitalistákat — a nagy európai háborúba.

És most ezek a kizsákmányolók nem a gyárakban szipolyozták a szerencsétlen munkás véréit, izmát, erejét, hanem a pillanat olcsó mámorában részegítő „hazafias“ jelszavakkal kiküldték a proletárokat a vágóhídra. A proletár ugyanazt csinálta a fronton, amit a gyárban: kiélvődött, betegséget szerzett, vérezett és élet-halál harcot vívott abban a háborúban, melyet a kizsákmányoló urak védelmi háborúnak neveztek. Ők nagyon jól tudták, hogy „védelmi háború“, mert a kapitalista Magyarország 1914. július 28-ától az utolsó percig a nagytöke védelmi háborúját érette ezalatt.

Aztán szintén a történelmi fejlődés szükségszerűsége elhozta a novemberi polgári, öszirozsás forradalmat. Jött a koalíció. Proletár, ha megalkuszik, csak addig ismer megalkuvást, ameddig a proletáriátus érdekeit nem látja veszélyeztetve. A koalíció veszélyeztette a proletáriátus érdekeit és a márciusi proletárforradalom megalkuvást nem ismerő, becsületese szocialista lélekkel — a történelmi fejlődés parancsa volt, — kikiáltotta a bolsevizmust és ezzel rálépett a leg-

tisztább, a legbecsületesebb szocializmus útjára.

Ma már erős a Tanácsköztársaság fundamentuma. Vörös hadserege a szilárd köszikla, melyen nyugszik a magyarországi szovjet. — Már nincs hatalom, mely elsöpörhet bennünket. Visszatérést nem ismerőn haladunk — mi forradalmi szocialisták — a proletárdiktatura rögös útján.

Kirugtuk a panamistákat, a nagytőkéseket, bankigazgatók képviselőit a parlamentből, elpusztítottuk a termelőeszközökben való magántulajdon jogrendszerének védelmezőjét, a polgári uralom támaszát: a kizsákmányoló hadseregét és meg kellett teremtenünk — ez is a történelmi evolúció parancsa — a vörös hadsereget. Így tudjuk és holtbizonyossággal meg vagyunk arról győződve, hogy csak így lehet a kapitalisztikus rendszer romjai fölé építenünk az új világot, a mi országunkat.

A moszkvai III. Internacionáléhoz való minden ároni ragaszkodásunk kifejezésének jele az az egység, az a főcélnak való egységesség, mely a szovjetgyűlésen is megnyilvánult.

Aki ma nem hive a diktaturának, a tanácsrendszernek, a forradalmi cselekvésnek, a III. Internacionálnak, az ellenességünk és azokat le kell tiporni, azokkal együtt mi, — forradalmi szocialisták — nem haladhatunk, mert akkor meghazudtolnánk történelmi hivatásunkat.

Nem ingadozunk, nem habozunk, tudatában vagyunk felelősségteljes történelmi hivatásunknak. A mindenkori történelmek erjesztője a forradalom és „aki elébe áll a forradalom száguldó mozdonyának, az összetört tagokkal marad a forradalom útján“.

A magyarországi tanácsok első országos gyűlésén proletárok becsületese forradalmisága szólalt meg. Ma egyöntetű és teljes a forradalmi proletáriátus harci készsége és egy akaratban ölelkező találkozás.

Ezernyi nehézségekkel küzdünk és fogunk még küzdeni. Imperialisták félrevezetett proletártömegeket hajtanak — csordamód — ellenünk. Benn az ország belsejében öntudatlan tömegek tudatlansága, papoktól, földesuraktól, dzsentrik-től elbutított elmék konoksága nehéz feladatok elé állítanak és fognak állítani bennünket.

Mégis győzni fogunk. Vasakaratom, eszméink tisztasága állja a harcot. **Csak győzünk lehet.**

Ez a történelmi fejlődés parancsa. (bm)

A termelő szövetkezeti központ munkája.

Grünfeld elvtárs, a központ vezetőjének nyilatkozata.

Előkelő, zárt palota volt a püspöki jószágkormányzóé. Gőgös zárkózottsággal állt és nézett le hidegen az utcán járkáló dolgozó emberekre. Kevesen látták a belsejét, csak a kiváltságosak; a szegény proletárok közül senki. Azok csak a rácson keresztül sandítottak be a parkba, meg ha néha arra jártak éppen, mikor hintó gürdült ki vagy be a hatalmas kapun. És akinek élénk volt a fantáziája, az igyekezett elképzelni magának, hogy milyen is lehet belül az a nagy palota, a sok szobájával, bizonyára mesés bútoraival, szőnyegekkel, képeivel együtt. Ez volt régen. Ma?

A parkban proletárgyermekek játszanak a hatalmas fák alatt. A palotában pedig a termelőszövetkezetek központja helyezkedett el. Szőges csizmák kopognak a márványos, tükrös folyosókon, munkában megkimeresedett proletárkezek nyomják le a diszes kilincseket, a föld jogos, igazi urai, a dolgozók járnak itt. A fénytűzésnek, az elpuhultságnak a nyomai álltunk, a parketten íróasztalok meg íróképek állnak és folyik a munka, megállás nélkül, lázasan, hiszen a legfontosabbat: az élelmezés nagy kérdését intézik itt el.

Körülbelül egy hónappal ezelőt alakult meg a veszprémmegyei termelőszövetkezetek központja. Hatalmas munkát végeztek a rövid idő alatt. Szocializálták az összes 100 kat. holdnál nagyobb birtokokat, megszervezték a központi kezelést, úgy hogy jelenleg a központ cca 180.000 kat. holdon gazdálkodik. A megye területén fekvő összes papi birtokokat is a központ kezeli, bár ezeknek a szocializálását csak a közzoktatás-, illetve vallásügyi népbiztosság likvidálása után hajthatják végre.

Örömmel állapítjuk meg, hogy a nagy átalakulás munkája eddig simán folyt le és minden garancia meg van arra, hogy a szövetkezeti termelés munkáját semmi nem fogja megzavarni. A föld népe csudás érettséggel és megértéssel fogadja mindazokat a reformokat, melyeket a földművelésügyi népbiztosság a szövetkezeti központtól át fogatosít.

A termelőszövetkezetek tulajdonképeni megalakulása március—április hónapokban történt. Akkor zár alá vették az összes gazdaságokat, de a gazdaságok azért továbbra is önállóan intézték ügyeiket egészen május közepéig, mikor is a központ megalakult. A központba tömörülést úgy a gazdaságok szellemi vezetői, mint a földműves munkásság a legnagyobb örömmel vették tudomásul.

A régi, kapitalista érdekeket szolgáló gazdálkodás teljesen eltűnt. Helyét intenzív gazdálkodás foglalta el, ahol nem a földesur zsebének a megtöme, hanem a szövetkezeti tagok, a proletárok érdeke a mozgató erő.

Az egész megye ma egy gazdaság, melyet a veszprémi központ irányít. A központ szerzi be az anyagot, amire a gazdaságnak szüksége van, ugyancsak a központ értékelteti a termelt cikkeket is. A gazdaságokból semmi anyag vagy élő állat ki nem kerülhet, csak a központ rendelkezésére.

Saját kebelében végzi a központ a gazdaságban szükséges műszaki munkákat is. Erre a

1919. évi június hó 22-én, délután 4 órakor a Rákóczi-téren

nagy népgyűlést tartunk.

Előadó: SOMLYÓ DEZSŐ népbiztos elvtárs (Budapest).

A népgyűlésre való felvonulás szakszervezetünkint történik. Minden szakszervezet a hivatalos helyisége (szociálista párt helyisége) előtt gyűl össze és onnan vonul fel — négyes sorokban — a népgyűlésre.

Legyünk ott mindnyájan!

A veszprémi szociálista és kommunista munkások pártjának vezetősége.

István, pénztáros Gombos János, jegyző Molnár József lett. Válatmányi tagok lettek: Netraics György, Rosenfeld Ármán, Bruckner József, Hólay János, Hires István, Zalai Vilmos, Dózsa József, Johanidesz Dénes, Holzhauser Lajos, Mitsky Aladár, Bundics József, Schändl Ignác, Tompa József, Formanek Kamilló, Gróff József, Bertalan Károly, Fritse József, Kőszeghy Antal, Csermák Imre, Kamarell József, Széll István, Szedmák József, Kolozsvári Béla és Milhoffer Nandor. Ezenkívül még 6 póttag lett választva. Elnök jelenti, hogy a központi küldöttgyűlésre, mely valószínű szeptemberben lesz megtartva, küldött választásuk. Rendes küldöttnek Molnár József, pókküldöttnek Fritse Józsefet választották meg. Ezzel az ülés véget ért.

— Az első cserevonat. Zalaszentgrótról jelentik, hogy ott e hó 11-én megérkezett az első cserevonat, mely iparcikkeket hozott a falu lakosságának, hogy cserébe élelmiszert szállítson Budapestre. — Végtelenül fontos ennek a vonatnak az útja. Dokumentuma a városi és falusi proletárság összeforrottságának. A városi proletáriátus nem feledkezik meg a falusiakról, minden nélkülözhető porcikáját elküldi falura. Joggal várhatja el a falu lakosságától azt, hogy ugyanigy cselekedjék és a felesleges élelmiszereket engedje át a városi proletárságnak. Nagyon fontos a csere megindulása a „kék” és „fekete” pénzekkel üzdött ellenforradalmi machinációk megszüntetése szempontjából is. — Az iparcikkeket ugyanis csak „fehér” pénz ellenében drasztikák, mivel a kék pénzeket kivonják a forgalomból. Végre be fogja látni a falu fértelmezetett lakossága, mennyire buta és rosszakarata rémhír volt az, hogy a fehér pénznek nincs semmi értéke.

Valódi magyar, rövidszőrű fajviszlák, nyolc hetesek, méltányos áron, Veszprémben, Miklós-utca 8. szám alatt, eladók.

Színház.

Heti műsor.

Csütörtök: d. u. A táncos grófnő.
este A piros bugyelláris.

Péntek: A tanítónő.

Szombat: Ripp v. Vinkle.

Vasárnap: d. u. Édes apuka.

este Ripp v. Vinkle.

Romeo és Julia. (Repriz. Irtá Shakespeare, fordította Szász Károly.) Annak a három-éves kultúrának örökbecsű munkája Shakespeare minden drámája, mely a régi, kapitalizmus termelési rend függvénye. Ma már az, aki szociálista szemmel vizsgál minden kulturális megnyilatkozást is, — észreveheti, hogy a régi rend ideológiájának leghangosabb dobogói közt az iskolán, a színpadon kívül a színpad volt az arra legalkalmasabb eszköz.

Mi hétfőn este nem úgy néztük Shakespeare művészileg kiváló és bármilyen kor művészi kulturájának nagyszerű alkotását, mintha a benne cselekvők *materiális* okait kutattuk volna, nem vetlünk észre, — a szekspiri szépség kedvéért — hogy két burzsoa-család materiális rivalitása, versengése, civódása inkább megül két hozzá közel lévő szívet, mintsem engedjen az ideológiája parancsoló szavából egy jótányit is. Nem, mi a művészi Shakespearet élveztük és az előadás után bizva reméltük magunkban, hogy a kapitalizmus termelési rend elpusztulással születendő új világrend függvénye: a kultúra másképp fog megnyilatkozni és az emberi élet lehetőségének akadályai nem lesz elölitéletes megköttetés, burzsoa ideológia.

A hétfőn este bemutatott *Romeo és Julia* előadása — eltekintve a rendezés technikai hiányosságairól — kellemesen hatott, valódi élvezetet szerezett a színházbarátoknak. Abonyi Tivadar — aki *Romeo*-t kreálta — művészi fel-fogásában kiválóan produkált. Tehetsége legjavát adta. Tűzes volt, szenvedélyes, fiatal — az egész előadás alatt gyönyörködött nagyrahangosított játékaival.

Kovács Lulu — aki *Julia*-t játszotta végtelen igyekvő ambícióval, — tudása legjavát adta, méltóan osztott *Abonyival* az est sikerében. Doktor János, aki *Lőrinc* barátot játszotta oly nagy és művészi volt, hogy bátran mondhatom: primus inter pares. Nagy intelligenciája, tudása, megéltése, mely a szerepében megnyilatkozott, nagy hatással volt.

Művészi felfogás jellemzi Vécsei Ilona játékát. Gulyásné Renécé kitűnő volt. Ligeti rövid szerepében hatásosan játszott. (—b—)

Színházi iroda közleményei:

Csütörtökön, f. hó 19-én két előadás lesz színházunkban. D. u. 4 órakor Kálmán Imre nagyszerű operettje, a *Cadráskiraly*, este 8 órakor pedig Csepregy klasszikus népszínműve, *A piros bugyelláris* kerül színpadra. Főszereplők: Vida Ilus, Vecsey, Marcinka, Szalma, Brády, Eöri, Pataki, Abonyi, Ligeti. Pénteken Fodor Oszkár fellépéssel Bródy Sándor szociálista színmű, *A tanítónő* van műsoron. Főszereplők: Kovács Lulu, Gergely Giza, Brády, Doktor. Szombaton és vasárnap Medgyaszay Jenő vendégfellépéssel Lehar Ferenc világhírű operettje, a *Cigány szerelem* kerül felújításra. A főbb szerepeket Németh, Vida, Marcinka, Pataki, Lónyai, Brády játsszák. Vasárnap d. u. *A táncos grófnő* van műsoron.

Sport.

A Székesfehérvári „Előre Sport Club” és a „V. T. C.” = 0:0. Bíró: Mustos. Nem vári eredmény ez a V. T. C. részéről, mert a közönség meg volt győződve már előre is vereségről, de csalódtunk, még pedig kellemesen.

A mérkőzés lefolyása a következő volt: A V. T. C. kapja az alsó kaput és szíjjel játszik. A játék az egész idő alatt változatosan folyt, míg azonban a székesfehérvári csapat támadásait mindig a V. T. C. kitűnően dolgozó védelme szerezte le, addig a székesfehérvári védelem többiben volt kénytelen cornerra menteni. — Tekintettel arra, hogy az „Előre” Székesfehérvárról teljesen egyenrangú ellenfele a székesfehérvári T. C. és D. V. csapatoknak, amelyek-

kel szintén eldöntetlenül mérkőzött, igazán meglepő az eredmény. Ha a V. T. C. csapatára a védelemhez hasonló játékot produkált. A V. T. C. csapata élén a védelemmel Kungl, Gombai, Zimmermann és Radácsal megmutatta életképességét és csak ezeknek köszönhető, hogy goalt nem kapott. — Jók voltak a többi játékosok, is de meglátszott rajtuk a traininghiány. A mérkőzést Mustos bíró kifogálatlanul és erős kezekkel vezette.

Érthetetlen a veszprémi közönség magatartása, hogy még mindig nem eléggé támogatja e szépen fejlődő egyesületet, amely minden áldozatot meghoz arra, hogy minél szebb és tetszősebb sport élvezetet nyújtson a közönségnek.

Itt említjük meg meg, hogy a V. T. C. csapata eddig veretlen, 5 mérkőzés közül megnyert 4-et, 1 pedig eldöntetlen maradt. (n)

Felülfizettek a következők:

Székesfehérvári Előre Sport Club 100 K; Neumeyer Imre 25 K; Fogtű Miklós 21 K; Kovács N. 9 K; Fű Ferenc 8 K; Czecc Flórián, N. N., Kálmán Manó, Matulka Fülöp, Simon György, Hanauer N., Pásztori Ferenc 6—6 K; Tóth József 5 K; Steiner N., Krausz Ármán, Gergely N. 3—3 K; Köhn József, Csermák József, Major Dezső, Molnár N., Herskovics N. 2—2 K; Herczeg József, Biczó Károly, Schwarz József, Csomai János, Galambos József, N. N., Kloiber János, Rothauer N. 1—1 K. Melyért ezúton mond hálás köszönetet a vezetőség.

Pártügyek.

A szakszervezetek esetleges közleményeket juttassák a párttitkársághoz, mert mi csak a párttitkárságtól kapott értesítéseket közölhetjük.

Felhívás. Ez uton is felhívjuk a szakszervezetek vezetését, hogy figyelemzessék a szervezetek tagjait, hogy anyagbeszerzés céljából ne külön menjenek fel Budapestre, mert ez esetben fáradozásuk ugys eredménytelen, hanem mindenkor az egész szakszervezet nevében egy megbízottat küldjenek fel, akinek azután a megfelelő utbaigazítást és az anyagbeszerzéshez szükséges iratokat rendelkezésére bocsátjuk. Veszprém, 1919. jun. 13. *Ipari Termelési Tanács.*

A vas- és fémmunkások f. hó 15-én megkezdett és az idő rövidsége miatt be nem végzett taggyűlésének folytatására f. hó 22-ét, vasárnap délelőtti 10 óráját tűzzük ki, és kérjük a szaktársakat, hogy jelzett időben mindannyian megjelenjenek. *A vezetőség.*

Szobafestő, fényező és kelmefestő munkások szakcsoportja folyó hó 19-én 10 órakor (Vár-utca 1.), szakgyuleti helyiségében taggyűlést tart.

Forgalmi, szállítási és közlekedési munkások vasárnap délelőtti tartották alakuló gyűlést. Elnökké Molnár József, pénztárossá Kiss István, jegyzővé Németh Imre, ellenőrökké Labó György és Rákai Antal, bizalmi férfiakká Berényi István és Török József elvtársakat választották meg.

Közgazdaság.

Szőlőgazdaságunk átreformálása.

A proletárdiktatura életbeléptetésével egyidejűen a szocialista programhoz híven, a legszigorúbb szesztilalmat rendeltek el. — Mikor nagy tömegek kulturigényeit és emberi megélhetést akarjuk előmozdítani, nem tűrhetjük, hogy egészségüket, szervezeteiket alkohollal és más roncsoló mérgekkel legyék tönkre. Viszont nálunk egészen más a helyzet, mint Oroszországban volt, ahol Besszarábia kivételével sehol sem terem szőlő, a proletárok nagy része hirtől sem ismeri a bort és csak közönséges vulkit, vízzel hígított rozsszeszt iszik. Magyarország évi bortermési mintegy 5—6 millió hektoliter, 400 ezer holdon folyik a szőlőművelés, 50 millió napszám kell a megmunkáláshoz, az évi bér minimális számítások szerint is egy milliárd — és 250 ezer család eltartásának alapja a szőlőművelés.

A program megvalósításához szükséges átmenetről a földművelésügyi népbiztosság szőlészeti és borászati osztálya gondoskodik, amelynek munkaprogramjáról a következő információt szereztek:

Nagy mennyiségű borkészleteket találtak a proletárdiktatura kihirdetésekor. A nagyobb bormennyiségeket modernül kezelt központi pincékben gyűjtjük össze és a külföldre való kivitel is innen történik.

Már is nagy mennyiséget szállítottunk külföldre.

Állandóan igen nagy a kereslet a magyar borok iránt, Ausztria különösen a *Balatonnaléki, móri és szekszárdi* borokat szereti, melyekkel saját keményebb borait javítja. A kisebb készleteket szintén ilyen központi pincékben gyűjtik össze, ott palackozzák, kereskedelmi árul csinálnak borból és innen szállítják külföldre. A központi egységes kezelésnek különösen a szakszerűség és ellenőrzés szempontjából számtalan előnye van.

A földművelésügyi népbiztosság minden szőlőbirtokost kötelez, hogy a szőlőket a leg gondosabban mívelje meg, a szükséges eszközöket és anyagokat a lehetőséghez képest rendelkezésre bocsájtja, így most is folyamatban vannak a rézgalic, mész, kénpor stb. kiutalások.

Arról sz sem lehet, hogy a szőlőket kiirtsák,

továbbra is fenn kell azokat tartani és a szőlő feldolgozására vonatkozólag számtalan terv került fel.

Nagy mennyiséget, mint csemegeszőlőt akarunk piacra vinni. Ha csak ötmillió fogyasztóra számítunk is, egy millió métermázsát nagyon könnyen elfogyaszthatnak a szőlőéved alatt. Szőlőművet is akarunk készíteni, amely aromás, tápláló, egészséges és talán még izletesebb, mint a méhek méze és olcsóbb is. — A must konzerválása, illetve pasztórizálása is egyik legfontosabb feladatunk. Házi kisüzemekben pedig folglalkozni akarunk a *szőlőbefőt, cukrozott szőlő, konzervált szőlő és musthurka készítésével. A boszniai szilvalekvár póllására szőlőlekvárt* fogunk gyártani, a szőlőmagból pedig a *legkiválóbb pótkávé* készíthet. Nagy mennyiségű gyöngyebb borból *borecet, párlat, konyak stb.* készül. Törkölty és seprő feldolgozó telepeket is akarunk létesíteni.

A legkiválóbb és legjobb minőségű szőlővidékek termését azonban *továbbra is borként* fogjuk kihasználni.

Mindezek megnyugtathatják a szőlőiket féltő kiscgazdákat, hogy a jelentős őstermelő ág *további fennmaradását feltétlenül biztosítják.*

A proletárdiktatura senkit sem akar megéltetése alaptól megfosztani, nem akarja a dolgozók gazdaságait tönkre tenni, hanem azokat csupán az összemberiség érdekében reformálja át.

Proletárság postája.

E rovatban esetenként helyet adunk bármilyen beküldött levélnek, ha a beküldője okos eszmét pendít meg, vagy valamilyen indítványt tesz. A felelősség a levél beküldőjét terheli s így a levélben feltétlenül közlendő a beküldő neve, foglalkozása és lakása. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.

Szerkesztői üzenetek.

G. A. Levélét megkaptuk. Vigye az ügy választott bíróság elé és mi a választott bíróság határozatát fogjuk majd közzétenni. Az az egyik, amit az elvtársnak üzentünk. A másig pedig az, hogy minden munkásmozgalomról, lelt legyen az gyűlés, értekezlet vagy mulatság — bennünket — értesíteni sziveskedjék.

Rokkant- és Nyugdíjegyelt Veszprém.

Köszönjük jól esik nekünk, kik mindig azon fáradoztunk, hogy az emberiséget boldogabbá tehessek.

Nyílt-tér.

Bucuszó.

Idő rövidsége és elfoglaltságunk miatt, ezúton veszünk búcsút jóbarátaink és ismerőseinktől.

Erdős Béla
és neje.

Zongoratanítást

vállalok.

Jelentkezni lehet:

Vas Gereben-utca 6, délután 4—6 óráig.

Steiner Ella.

Veszprémi Ipari Termelési Tanács.

1388/1919. szám.

Körrendelet,

ponyvákna a Ruházati Hivatal zsák és ponyvaosztályának utasítása szerinti bejelentése tárgyában

A népgazdasági tanács 19. N. T. számú rendeletét tudomásvétel és mihez tartás végett az alábbiakban közlöm.

Veszprém, 1919. június 12.

Veszprémi I. T. T. intézője.

A Népgazdas. Tanács 19. N. T. sz. rendelete.

1. §. Mindenki, akinek ponyva van birtokában vagy őrzetében, köteles készletét a Ruházati Hivatal zsák- és ponyvaosztályának (IV., Párisi-utca 2.) utasításai szerint az ezen osztály által megjelölt időpontban bejelenteni.

2. §. A készletbirtokosok, ha ezt a Ruházati Hivatal zsák és ponyvaosztálya elrendeli, kötelesek ponyvaikat a ponyvaosztály által megjelölt időben és helyre a megállapítandó térítés ellenében beszozáltatni. Amíg ily intézkedés nem történik, a ponyvát az, akinél az van, a maga céljaira e rendelet korlátai között rendelkezésszerűen használhatja.

Ponyvát a Ruházati Hivatal zsák- és ponyvaosztályának rendelkezésétől eltérőleg bármi módon elidegeníteni vagy kölcsönadni tilos.

Ponyvát feldolgozni vagy átalakítani is csak a Ruházati Hivatal zsák- és ponyvaosztályának engedélyével szabad. Oly ponyvák felett, amelyeket anyagok vagy áruk befedésére többé felhasználni nem lehet, szintén a zsák- és ponyvaosztály rendelkezik.

3. §. A rendelet kihirdetésének napjától kezdve bárminő új vagy használt ponyvát külföldre vagy az ország megszállott területére, ugyancsak oly vasúti állomásokra, amelyeken külföldi vagy az ország területén lévő vonalra

való átmenet történik, csak a Ruházati Hivatal zsák- és ponyvaosztályának engedélyével (szállítási igazolvánnyal) szabad szállítani. Az engedély megadás kérdésében a zsák- és ponyvaosztály a „Külkereskedelmi Hivatallal” egyetértően dönt.

4. §. Akinek új vagy használt ponyva van szűksége, igényét a Ruházati Hivatal zsák- és ponyvaosztályánál, illetőleg ennek a szűkséglet helyéhez legközelebb eső ponyvaosztály rendeltőségénél köteles bejelenteni. Ponyvát más módon beszerezni tilos.

5. §. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. Aki e rendelet ellen vét, forradalmi törvényszék elé kerül.

Budapest, 1919. június 2.

Népgazdasági Tanács

Veszprémi katonai állomás parancsnokság.

Hirdetmény.

Volt tisztek jelentkezése.

A hadügyi népbiztóságnak május 31-én kelt s ilt június 7-én velt 11.178. eln. 31. számú rendelete szerint Veszprémvármegye területén lakó 1874—1901. születési évfolyambeli hivatalos, nyugállományú, szolgálaton kívüli viszábeli, tartalékos és népfőlkelő tisztek — a nyugatásos és nyugállományú volt tisztek 60 év korukig — alhadnagytól fölfelé az ezredesi rangrendfokozatig: tekintet nélkül arra, hogy szolgálatra alkalmasak, tekintet nélkül arra, hogy mily fegyvernemhez vagy különleges csapatokhoz tartoztak, továbbá tekintet nélkül arra, hogy mily állami vagy polgári alkalmazásban álljanak, folyó évi június hó 18-áig Veszprémben a 3. pótkeret épületében (Reviczky-ház) személyesen jelentkezni tartoznak.

Mihez tartás végett közlöm, hogy a jelenlétezők jelentkezésük alkalmával nem vonulnak be, hanem csak nyilvántartásba fognak vétetni igazolvánnyal ellátottnak és tartózkodási helyük (foglalkozásukba) visszatérhetnek.

Jelentkezés alkalmával minden volt katonai igazoló és azonosság okmányait tartozik bemutatni.

Tényleges katonai szolgálatra való beíratásukat a jelentkezés alkalmával bemondott tartózkodási helyükön fogják megkapni.

A vidéki volt tisztek által jelentkezéskor alkalmával az általuk fizetett utazási költség igazolására szolgáló vasúti (gőzhajó) menetjegyek illetékvisszatérítés céljából bemutatandók. Ezen volt tisztek (tehát a nem helybeliek) naponta 30 korona ügyködési pótdíjban részesülhetnek, legfeljebb azonban három napra.

Jelentkezésre kötelezve nincsenek:

a) Azok, akik már a vörös hadseregben bárhol tényleg szolgálatot teljesítettek.

b) azok a rokkant volt tisztek, akik felvizsgálatnál „rokkant, mindennemű népfőlkész szolgálatra alkalmatlan”-nak osztályozottak.

Állami és közüzemeknél alkalmazottak, illetlenül nélkülözhetetlen volt tiszteknek felmentése iránt az illető hivatal vagy üzem vezetője a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg. (A jelentkezés kötelezettsége azonban ezekre is fön áll.)

Fontos állami és közüzemek vezetői ezen üzemekben alkalmazott volt tisztek jelentkezését akként szabályozzák, hogy az illető üzemek (hivatalok) működése akadályt ne szenvedjen.

Azok a volt tisztek, akik a hadügyi népbiztosság által katonai szolgálat alól felmentettek, jelentkezésre szintén kötelezettek. E felmentésükre vonatkozó hiteles igazolványukat bemutatni tartoznak.

Aki nem jelenik meg, vagy jelentkezéskor alkalmából valótlán adatokat (címet stb.) szolgáltat, katonai forradalmi törvényszék elé kerül.

Veszprém, 1919. június hó 8-án.

Zsurek s. k.
hadügyi megbízott.

Katonai állomás parancsnoka